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ACEOVO OKÉNKO - Den F

Kromě toho, že jsem velký gurmán, trávím čas se 
svojí psí parťačkou Ronny. Je to už psí babička (14,5), 
naučila mě spoustu důležitých věcí – třeba že na stůl 
se leze jen když nikdo není doma, kočky jsou kámoši, 

A jsem zpět a rovnou s mým oblíbeným „dnem F“, 
dnem, kdy jedeme na fyzioterapii.

NOVINKY ZE ZOO
Krmeni.cz podporuje chov iberských vlků v Zoo 
Jihlava již od roku 2020. Na jejich péči přispívají i 
naši zákazníci. Část nákupů na krmeni.cz totiž 
pomáhá právě těmto výjimečným šelmám. Vlci jsou  
inspirací i pro krmivo Ibero NATURAL, které 
vychází z přirozených potřeb masožravců.

Přirozenou potravou těchto šelem je maso. V 
zoologické zahradě proto dostávají především 
králíky, jehněčí, hovězí maso a kosti, které pomáhají 
s péčí o chrup a zároveň představují přirozené 
obohacení. Nejraději mají čerstvé maso, které jim 
umožňuje potravu přirozeně trhat a zpracovávat.

Péče o vlky je kombinací každodenní rutiny a 
respektu k jejich přirozenému chování. Chovatelé 
pravidelně kontrolují jejich zdravotní stav, připravují 
a podávají potravu, starají se o výběh a zajišťují tzv. 
enrichment – obohacení prostředí podporující 
přirozený pohyb i čichovou stimulaci.
Do výběhu přitom nevstupují; práce 
se zvířaty probíhá přes oddělitelnou část výběhu a 
zabezpečené manipulační prostory.

V jihlavské zoo žije starší vlčí pár, u kterého se 
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když sežereš fujvěc, tak je ti blbě a udělat psí oči - 
zabere skoro vždycky.

Voda má příjemných 28 stupňů, pomalu se napouští, 
pás se rozjíždí… a jdu, chvílemi skoro běžím. 
Původně jsme sem jezdili kvůli Ronny, aby si i ve 
vyšším věku udržela kondici a mohla si dál užívat 
procházky. Postupně se fyzioterapie stala součástí i 
mého režimu – pomohla mi s kondicí, správným 
pohybem i rekonvalescencí po operaci loktů. Dnes 
už to bereme skoro jako společné lázně.
A proč je vlastně psí fyzioterapie tak důležitá?
Nejde jen o řešení problémů nebo rekonvalescenci 
po úrazech a operacích. Je to také skvělá prevence – 
podporuje správný pohyb, kondici a celkovou vitalitu 
psa. Ulevuje od bolesti, řeší pohybové potíže, 
zlepšuje výkon u aktivních psů a výrazně zvyšuje 
kvalitu života i u seniorů, jako je moje Ronny.

Ale zpět k fyziu. Jakmile se doma objeví ručníky, je 
jasno – jedeme. Před fyzio ještě krátká procházka a 
pak už nás vítají známé tváře. Očicháme „krotitelnu“ 
a jde se na věc: masáže, protažení, cvičení, laser… 
něco dobrého a chvilka odpočinku. Nakonec přijde 
na řadu i moje oblíbená hydroterapie.

s ohledem na věk už rozmnožování 
spíše neočekává. Nadějí do 
budoucna je tak mladší pár, 
který by v chovu pokračoval. 
Děkujeme Zoo Jihlava i všem 
zákazníkům, kteří svými nákupy 
pomáhají podporovat péči o tato 
fascinující zvířata. 
Velmi si vážíme spolupráce se Zoo Jihlava a 
děkujeme také všem zákazníkům, kteří svými 
nákupy pomáhají podporovat péči o tato fascinující 
zvířata. I díky vám mohou mít iberští vlci v Jihlavě 
kvalitní péči a zázemí.

Autor článku: Simona Kubičková (Vedoucí marketingového oddělení Zoo Jihlava)
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Množství krmiva, které pes potřebuje, závisí na 
několika faktorech. Největší roli hraje hmotnost, věk 
a úroveň aktivity psa. Energetické potřeby se 
přirozeně mění také v průběhu života.

Výrobci granulí proto na obalech uvádějí orientační 
dávkovací tabulky, které vycházejí z věku štěněte a 
jeho předpokládané hmotnosti v dospělosti. 
Například štěně, které by mělo v dospělosti vážit 

kolem 20 kg, může ve dvou měsících 
potřebovat přibližně 250 g 
granulí denně, zatímco ve 

čtyřech měsících už může 
být denní dávka o něco vyšší.

Dávkování granulí u štěňat
Štěňata mají ve srovnání s dospělými psy výrazně 
vyšší energetické nároky. V prvních měsících života 
procházejí rychlým růstem a vývojem, a proto 
potřebují více energie i kvalitních živin.

V minulém díle jsme se podívali na úplný základ 
výběru krmiva – jak správně číst složení na obalu. 
Jakmile ale vyberete kvalitní krmivo, přichází další 
důležitá otázka: Kolik granulí by měl pes vlastně 
dostávat? Správně nastavená krmná dávka totiž 
ovlivňuje nejen energii a vitalitu psa, ale také jeho 
dlouhodobé zdraví a kondici.

Je však dobré mít na paměti, 
že každé štěně je trochu jiné. 
Některá jsou aktivnější, jiná 
mají pomalejší metabolismus. 

Proto je vhodné dávkování 
průběžně přizpůsobovat 

aktuální kondici a tempu 
růstu psa.
Jak často krmit štěně

U štěňat je důležité 
nejen množství krmiva, 
ale i frekvence krmení. 
Kvůli menšímu žaludku 

Obecně se doporučuje:
     do 3 měsíců věku krmit přibližně 4-5× denně,
     od 3 do 6 měsíců 3× denně,
     od 6 měsíců postupně přecházet na 2x denně.

a vyšší potřebě energie je vhodné krmivo rozdělit 
do několika menších porcí během dne.

Důležité je sledovat také další faktory, které 
ovlivňují potřebu energie:

aktivita psa – aktivní psi potřebují více 
energie než méně aktivní,

věk – starší psi mají obvykle nižší 
energetickou potřebu,

tělesná kondice – u psů se sklonem k nadváze 
dávku snižte, u hubenějších ji naopak zvyšte.

Dávkování granulí u dospělých psů
U dospělých psů je určení krmné dávky obvykle 
jednodušší. Vycházet můžete z doporučení výrobce 
na obalu krmiva podle hmotnosti psa.

Pravidelný režim je důležitý
Pro zdravé trávení je důležité také dodržovat 
pravidelný režim krmení. Pes si na čas krmení rychle 
zvykne a jeho organismus se tomu přizpůsobí. Není 
vhodné nechávat granule volně k dispozici po celý 
den, protože to může vést k přejídání, nadváze nebo 
naopak k vybíravosti.

Na závěr
Správné dávkování granulí je jedním z klíčových 
faktorů, které ovlivňují zdraví psa. Dávkovací tabulky 
na obalu krmiva berte jako orientační vodítko, ale 
vždy zohledněte kondici, aktivitu i celkový stav 
vašeho psa. Při výraznějším výkyvu hmotnosti 
doporučujeme konzultaci s veterinářem. Kombinace 
kvalitního krmiva, správného množství a 
pravidelného režim je základem dlouhodobého 
zdraví a vitality vašeho čtyřnohého parťáka. 
Nezapomínejte také na klid po krmení, který 
pomáhá předcházet torzi žaludku a dalším 
zdravotním komplikacím.

Potřebujete poradit se zdravím nebo výživou 
vašeho mazlíčka? Na krmeni.cz najdete 
veterinární poradnu, kde vám na vaše 
dotazy odpoví zkušená veterinární lékařka 
MVDr. Veronika Lesiuková a pomůže s 
péčí i správnou výživou mazlíčků.

Naše kočka si začala vyžadovat mléko. 
Můžeme jí ho dávat?
Mléko není pro dospělé kočky vhodné ani nutné. 
Většina koček totiž špatně tráví laktózu, což může 
způsobit zažívací potíže. Navíc nemá pro kočku 
výrazný nutriční přínos.Pokud má kočka mléko ráda, 
můžete jí výjimečně nabídnout malé množství 
kysaných mléčných výrobků (např. bílý jogurt) nebo 
speciální bezlaktózové mléko pro kočky. Nemělo by 
se ale stát běžnou součástí její stravy.

Mám dvouletého německého ovčáka, který 
je silný alergik i na stopové množství 
drůbežích produktů. Můžete mi 
doporučit vhodné granule, které je 
neobsahují?
U psů s takto výraznou alergií je důležité 

vybírat krmivo s jasně definovaným 
složením a ideálně monoproteinovou 

recepturou. Vhodnou volbou mohou být 
například granule Ibero Natural, které jsou 
hypoalergenní a zaměřené právě na citlivé psy.
Ve složení si sice všimnete, že obsahují drůbeží tuk, 
ten ale obecně není považován za přenašeče 
alergenu, protože neobsahuje bílkoviny, které 
alergické reakce vyvolávají. 
I tak je ale vždy vhodné nové krmivo zavádět 
opatrně a sledovat reakci psa.



POTKEJTE SE S NÁMI NA AKCÍCH
V minulém čísle jsme vás zvali na akce For Pets a 
Extreme Dog Race Dobrošov – a ty už máme 
úspěšně za sebou. Děkujeme všem, kdo dorazili, a 
věříme, že jste si je užili stejně jako my! Teď se 
pojďme podívat, co nás čeká tentokrát.
Klub chovatelů málopočetných plemen zve na 
Evropskou klubovou výstavu australských 
honáckých psů, která se uskuteční 11. července 2026
v Roupově na Galloway farmě. Podrobné informace, 
propozice i přihlášky najdete na acdclubshow.com. 
Na akci nebudeme chybět ani my – najdete nás zde s 
naším stánkem, kde vás rádi přivítáme. 
Milovníci akčních závodů se mohou těšit také na 
další zastávku Extreme Dog Race v Opatově, která 
nabídne motokrosovou trať plnou bláta, vody a 
přírodních překážek v okolních lesích.  

V srpnu nás čeká také tradiční Mezinárodní výstava 
psů Interdog Bohemia – CACIB, která proběhne 
15.–16. srpna 2026 na výstavišti Krásná Louka v 
Mladé Boleslavi.
Za zmínku stojí také pestrá škála kynologických akcí, 
které budeme v nadcházejících měsících sponzorovat 
– například Rohoznickou packiádu, Záchrannou 
kynologickou skupinu Centrum Parent Company 
z.s., Hovawart klub, Paragility Walachia, Stopařský 
závod Memoriál Jana Gorela, Kočkofest a v 
neposlední řadě Nehvizdskou voříškiádu na 
podporu nadačního fondu Mathilda.
Podporu směřujeme také k celé řadě menších i 
větších akcí napříč Českem i zahraničím. Věříme 
totiž, že naši zvířecí parťáci nás inspirují k tomu být 
lepšími lidmi.

POZNEJTE NÁŠ TÝM: 
Věrka ze skladu

Za každým balíčkem, který od nás odchází, stojí 
sehraný tým lidí, kteří se starají o to, aby vše klapalo 
na jedničku. Dnes vám rádi představíme Věrku
– motor našeho skladu.
Věrka je v našem týmu už 7 let a za tu dobu se stala 
naprosto nepostradatelnou. Přesně ví, co a kde je, 
orientuje se tu s naprostou jistotou a je na ni ten 
největší spoleh. Není náhoda, že jí říkáme tryskomyš, 
když je všude dřív, než byste čekali. Podílí se na 
vychystávání objednávek i jejich finální kontrole u 
pásu se čtečkou, než se zabalí a odešlou. Každý 
balíček, který projde jejíma rukama, je zkontrolovaný 
do posledního detailu – zkrátka 100 %. Díky jejím 
zkušenostem a pečlivosti funguje celý proces hladce 
a bez chyb.
Když zrovna není ve skladu, patří její čas hlavně 
rodině. Velkou radost jí dělají i její zvířecí parťáci – 
doma má psa Jerryho, kočičky Pištu a Betty, 
kocourka Matouše a morče Freddyho, takže o 
veselou společnost není nikdy nouze. Ráda si užívá 
klidnější chvíle na zahradě, kde se věnuje 
zahradničení a péči o rostliny. Právě tam si nejlépe 
odpočine a načerpá energii.
Jsme moc rádi, že je Věrka součástí našeho týmu – 
protože právě takoví lidé drží celý sklad v chodu.

VĚDĚLI JSTE, ŽE ...
Kočky patří mezi velké spáče a běžně prospí 12 až 16 
hodin denně, některé dokonce i více. Tento zvyk mají 
po svých divokých předcích – krátké období aktivity 
střídají s dlouhým odpočinkem, aby šetřily energii 
na lov.
Při spánku si často vybírají teplá a bezpečná místa a 
mohou spát v nejrůznějších polohách – stočené do 
klubíčka, natažené na boku nebo třeba na zádech s 
tlapkami ve vzduchu. Pokud kočka spí na zádech, 
většinou to znamená, že se cítí opravdu bezpečně.
Mnoho koček při odpočinku 
také vrní. Vrnění může 
znamenat spokojenost a 
uvolnění, ale někdy ho 
kočky používají i jako 
způsob, 
jak se 
uklidnit. 
A proč 
vás některé 
kočky ráno 
budí? Kočky 
jsou přirozeně 
nejaktivnější za 
svítání a za 
soumraku, takže 
časné ranní 
vstávání je pro ně 
naprosto 
přirozené – zvlášť 
když očekávají 
snídani. 

Máte doma spáče, který zvládne prospat půl dne 
v těch nejroztomilejších pozicích?
Pošlete nám fotku mazlíčka na info@krmeni.cz

A pokud máte tip na téma, které by vás zajímalo 
příště, napište nám.



ROZHOVOR S CHOVATELEM

Pokud máte chuť číst dál, další články, praktické tipy i inspiraci ze světa vyživy psů a 
koček najdete na našem blogu krmeni.cz/muj-pes nebo krmeni.cz/moje-kocka. 

Budeme rádi za vaši zpětnou vazbu. Zajímá nás, co vás baví, jaká témata byste si rádi 
přečetli příště, s čím se ve výživě či péči o psy nejčastěji potýkáte nebo koho byste chtěli 
vidět v některém z našich rozhovorů. Napište nám své postřehy, nápady i otázky na 
info@krmeni.cz – právě díky vám můžeme tvořit obsah, který má skutečnou hodnotu a 
dává smysl.

Pro dnešek je to vše. Děkujeme, že jste si našli čas a dočetli až sem. Chci číst víc !

Eva Svárkovská, chovatelka srdcem i duší, se věnuje 
plemeni Australský honácký pes, které je známé svou 
inteligencí, energií a oddaností. Pod hlavičkou 
chovatelské stanice Cinderella's Ranch buduje spolu 
se svým manželem kvalitní linii těchto výjimečných 
psů, přičemž klade důraz nejen na exteriér, ale také na 
povahu a pracovní schopnosti. Jaký je život s tímto 
temperamentním plemenem? Eva Svárkovská nám 
otevřela dveře do svého světa plného čtyřnohých 
společníků.

Kdy jste začali s chovem australského honáckého psa 
a proč právě toto plemeno?
S chovem začal můj manžel se svou maminkou před 
více než 20 lety, v době, kdy bylo toto plemeno u nás 
téměř neznámé. Osudový moment přišel na závodech 
v Rakousku, kde se manžel setkal s prvním honákem – 
a bylo rozhodnuto. Letos je to 24 let od narození 
našeho prvního vrhu.

Byli jste jednou z prvních chovatelských stanic v ČR, 
která importovala psa přímo z Austrálie?
Ano, podařilo se nám dovézt psa přímo ze země 
původu. Hero se stal otcem mnoha úspěšných psů a 
jeho krev se díky potomkům vrátila zpět do Austrálie. 
Před třemi lety ho doplnila i fena Suzie, která přiletěla 
ze stejné chovatelské stanice jako Hero.

Je péče o honáka náročná?
Srst je velmi nenáročná, honák patří mezi 
„samočisticí“ plemena. Potřebuje hlavně kontakt se 
svým člověkem a zaměstnat hlavu.

Co považujete za největší chovatelský úspěch?
Největším úspěchem je pro nás každé štěně v dobré 
rodině a spokojení majitelé, kteří v honákovi najdou 
parťáka a přítele. Velmi si vážíme i toho, že naši psi 
stojí v rodokmenech mnoha chovů u nás i v zahraničí, 
a také řady výstavních i pracovních úspěchů.

Jaký je australský honácký 
pes?
Je to silná osobnost – 
inteligentní, 
samostatný a velmi 
loajální pes. Není pro 
každého, ale kdo s ním 
dokáže navázat vztah, 
získá mimořádného 
parťáka pro práci, sport i 
běžný život.

Pro koho se hodí?
Pro honáka neexistuje typická cílová skupina, není to 
totiž typický pes. Je to velmi osobité plemeno, 
které jak s oblibou říká můj manžel bude přesně 
takové jakého si ho uděláte. Ale většina z nich vám to 
nedá zadarmo. Jejich inteligence se velmi snadno 
dokáže přehoupnout přes hlavu jejich majitele. 
Každou chybu vám s chutí vrátí. Ale když spolu 
najdete společnou řeč a nastavíte pevné hranice, 
získáte pravého parťáka. Jak říkají domorodí 
Australané: ,,If It Is Not Australian Cattle Dog, Then It 
Is Just A Dog....“ Když to není Australský honácký pes, 
je to jen pes.

Kde se s plemenem můžeme setkat?
Určitě u chovatelů, na psích výstavách ale i na 
různých sportovních klání. Honácké psy nepotkáte jen 
u ovcí, ale také ve sportovní kynologii, záchranařině, 
frisbee, dogdancingu, canicrossu… My můžeme 
pozvat všechny zájemce na Evropskou klubovou 
výstavu, která se uskuteční 11. 7. 2026. Je to první 
akce tohoto druhu v Evropě a bude zde možnost vidět 
mnoho zástupců tohoto plemene a setkat se s lidmi 
kolem nich. Ať už s chovateli, majiteli nebo 
s rozhodčím z Austrálie, který je sám chovatelem a 
odborníkem na australské honácké psy. Více 
informací najdete na www.acdclubshow.com

Čím psy krmíte?
Naši psi jsou krmeni granulemi. Zkoušeli jsme i dnes 
tak moderní Barf, ale při počtu psů, která naše smečka 
má, jsme nedokázali vyvážit složení stravy tak aby psi 
dlouhodobě prospívali.  Po různých zkušenostech 
jsme zakotvili u značky Ibero, se kterou jsme 
dlouhodobě spokojeni. Vyhovuje všem našim psům 
od štěňátek, přes psi s citlivým zažíváním, sportovce, 
šampiony krásy až po seniory. 


